

9月21日,象山海半边山旅游度假区内,肖吉方正用挖机堆沙,应景区邀请,他要在国庆假期前完成一件沙雕作品。

这个既会竹根雕又会沙雕的手艺人,在象山算是头一个。作为象山县的新乡贤、新社会阶层人士代表,肖吉方用他的双手和刻刀,雕琢着乡情乡恋。



肖吉方的沙雕作品。受访者供图

这个既会竹根雕又会沙雕的手艺人 用自己的刻刀和双手 雕琢乡情乡恋

与竹根雕结缘20年 他是象山竹根雕创作的后起之秀

肖吉方是象山县泗洲头镇肖胡村人,自小在山水环绕的环境下成长,课余时间,他便喜欢拿着画笔,画山水、画鸟画鱼。

2000年16周岁时,在母亲的建议下,喜爱画画的他开始了学艺之路,跟着村里的一位竹根雕师傅学习这项手艺。

师傅领进门,修行靠个人。肖吉方是个聪颖大胆的学生,靠着先前的绘画基础

和对雕刻的热爱,自2007年起,他的竹根雕作品便开始参加各级比赛,获得过各类专业奖项40余项,成为象山竹根雕创作的后起之秀。

竹根雕就是要在千奇百怪的材料上,雕刻出作品。于是,他经常上山、入村,到处寻“宝”。

一次偶然的机会,肖吉方在朋友处看到一块巨大的树根,树根环抱中央是一截厚实的竹根。他心痒难

耐,当即买下并视若珍宝,但一直放在工作室,久久不敢动刀,“这样的材料难得一遇,我生怕做废了。”肖吉方说。

就这样,一放就是一整年。有一天,突然有了灵感,他立刻行动起来,用时一个多月制作完成了这件名为《巫山神女》的作品,一举拿下第八届中国(东阳)工艺美术精品博览会金奖,受到专家评委的一致好评。

从竹根雕到沙雕 他将沙雕这门大地艺术带到象山

“一年当中,我有一半左右的时间在全国各地跑。”肖吉方告诉记者,正因为多次外出游历,沙雕进入到了他的人生。

2011年,肖吉方赴外地参加一个木雕展,在那次展览上,他认识了一位从事沙雕艺术的朋友。

艺术是有共通性的,两人相见恨晚,这次偶然的结识使得肖吉方对沙雕产生了浓厚的兴趣,回到象山后,他

开始查阅有关沙雕的资料,在网上寻找沙雕的图片,自学沙雕的制作方法。

沙雕属于大地艺术,由于会在一定时间内自然消解,又被称为“速朽艺术”或“瞬间的艺术”。因为无法长时间保存,所以每个作品都是独一无二的,这也正是沙雕的魅力所在。

肖吉方说,在创作一件沙雕作品前,首先要根据沙子的密度、纯度、粘湿度来考

虑制作的方式和难度。

艺术总是相通的,肖吉方说相对于竹根雕,沙雕需要付出更多的体力,创作的过程会受很多外在因素的影响,比如天气、沙子的质量等等。

以新乡贤的身份展示、传承非遗手艺 打造象山的文化名片

付出总有回报,眼下,肖吉方的名声早已在象山全县传开,最近半边山旅游度假区找到他,希望他能在一个名叫“五彩渔镇”的景点国庆期间开放前,制作完成一件沙雕作品,于是,肖吉方又忙开了。

“这也是对我个人能力的认可,我们象山的海闻名四方,和海配套的沙雕却鲜少在象山出现,希望我能为这片海添色。”肖吉方说。

在泗洲头镇人民政府的支持下,他的个人工作室就建在泗洲头镇后王村,工作室里摆放了他从业以来的一系列竹根雕作品,集创作、展示、体验、销售于一体,

也是新的社会阶层人士交流教育以及学生参与非遗文化培训的实践基地。

“能够有这样一个平台进行非遗项目的展示,并让来自全国各地的朋友体验,展示我们象山的竹根雕艺术,打造象山的文化名片,我觉得很有意义。”肖吉方告诉记者,如今作为新乡贤,他也会为当地的孩子授课,做现场表演。将象山的特色文化以这样的方式传承下去,也正是肖吉方的一大追求。

记者 朱琳
通讯员 应红鹃 黄美珍

雨天行车 激起“水帘”淋湿行人 也是要被处罚的!

本报讯(记者 陈烨 通讯员 杜振宁)雨天,车辆疾驰通过积水路段时,一定会激起水花,倘若飞溅到行人身上,肯定是种不愉快的经历。近日,江北区梅竹路与聚兴西路附近一处公交站台前,就发生这样令人恼怒的一幕。候车的石女士被路过车辆激起的一片“水帘”从头淋到脚,气愤的她当即报警,涉事司机被罚200元。9月21日,江北交警跟记者说起近日处理的这起事件。

事情发生在上周一下午2点46分,从事后调取的公共视频可以看到,当时一身白衣的石女士正在公交站台候车。此时一辆红色轿车飞驰而过,地面瞬间掀起一片“水帘”,足足有2米高,几乎盖过站台顶部。来不及躲避的石女士,被从头到脚淋了个遍。

一气之下,她当即报警。江北交警接警后,根据她提供的事发时间和地点,调取附近公共视频,很快找到涉事司机。

司机姓李,今年24岁,接到交警来电后立马赶到江北交警大队。“你当时有没有看到我?”当李先生出现时,顶着一头湿漉漉长发的石女士质问李先生,“公交站台比地面高出一截,水花直接从我头顶浇下来,我眼睛都没有办法睁开!”

面对眼前浑身湿透的姑娘,李先生很不好意思,一直双手作揖,表达歉意。“我当时肚子难受,想尽快找洗手间,本来在中间车道的,但前车车速太慢,我一心急就从右边超车了。”他承认,自己车速很快,估计有六七十码,在通过站台时也吓了一跳,没想到会溅起这么大的水花。“我透过后视镜,只看到水花,没有看到人。如果我一早就看到你了,绝对会在第一时间减速的。”说罢,他深深弯腰鞠了个躬。

据悉,石女士当天刚刚完成一场招聘面试,回家途中遭遇飞来横“水”,心情自然很差。不过李先生的诚恳道歉,最终也获得了她的谅解。

记者采访得知,雨天行车溅起水花,不光不文明、不安全,还将受到处罚。根据《道路交通安全法》的相关规定,机动车行经漫水路或漫水桥时,应当停车查明水情,确认安全后低速通过,违者将受处罚。也因此,李先生的行为被处以200元罚款。

中科灵芝36周年庆开始啦! 惊喜回馈,最后4天!

1984年,中科健康产业集团的前身——中国科学院南京地理与湖泊研究所科技开发公司正式成立。36年灵芝领域的专业研发,140余项国内国际专利的获得,全球消费者的共同见证,中科一直引领着灵芝行业的发展。

为迎接中科健康产业集团成立36周年,答谢新老客户多年来的信任与支持,中科灵芝9月“年度优惠季”正式开启!

折扣更大,送得更多,还有机会获得更多实惠豪礼!详情请见店内海报或垂询客服专员。
活动时间:9月1日-25日。

【专注灵芝研究36年】

荣获国家发明专利
一种富含菇类的灵芝孢子油类制剂加工方法
专利号:ZL200610086075.1



南京中科药业有限公司出品

保健食品不是药物,
不能代替药物治疗疾病。
苏食健广审(文)第220316-00010号

海曙店 0574-87237118
开明街396号平安大厦1101室

鄞州店 0574-87010506
甬港北路38号鄞州人民医院对面

买灵芝 选中科
36年老品牌
中科灵芝孢子油

国食健注G20100316
适宜人群:免疫力低下者
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母

广告